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העבודה ועדת
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תשל"ו­1975 . (13 מס* (תיקוו (גיםלאות) המדינה טירות חוק

היטיבה­ את פותחת .לאבי : ארבלי­אל8וזלינו . ט היו"ר

סיכטנו טברעיים לפגי הקודמת בישיבה
לטר העתק עם , בכתב לנו להודיע והתרבות החינוך ט8טרד מבקטים שאגו

היוקר תוספת הסכם , עליו שמתבססים הסכם אותו טל חתימתו תאריך על , גלס
במטך הטיפול , לצערי . לילדיס אמהות למורות הטבות גתן למעטה אטר

. תטובה קבלנו וטרם בעצלתיים

הממונה , ירמנס "■ . מכתב קבלתי ביגתייס
החינוך וגמטרד טקבלנו המידע "לפי : באפר ובו , האוצר במשרד השכר על

לילדים אמהות מורות טל למטכ1רת בקטר המיוחד ההסדר כי , מסתבר והתרבות
האחרון ההסדר ברם , השניה העולם מלחמת מזמן עוד קיים 14 לגיל פתחת

*1*9*1965 גיום הוא היוקר תוספת לטילוב ביחס זה בבוטא
טל הפרטית החוק להצעת האוצר שר הסכמת כי , להודיעך ברצוננו , 2

טירות לגבי יחול הנ"ל התיקון כי , מותנית היתה הנ"ל לוין . ש הכנסת חבר
*1*9*1966 מיום החל , האמורות הסירות טל במדינה

נסכים לעיל כאמור <1#9"*5 מיום הינו לנ"ל בקטר האחרון מההסדר מכיוון
הטוךות של במדינה השירות לגבי התיקון את ולהחיל , שנה של להזזה

*1*9*19^3 מיום החל האפורות
פהאסור מוקדם תחולה לתאריך להסכים נוכל טלא עליך גם שמקובל לי ברור

". לעיל

חיכיתי שלא , לוועדה להודיע רוצה אני
התפו הם 8תי לדעת כדי המורים להסתדרות ופניתי החינוך משרד לתשובת

הודיע 2205­76 ביום והתרבות­ החינוך מטרד עם היוקר תוספת הסכם על
לילדיט א0 לגורה היוקר 18תו6פת , ה9גורי8 מהסתדרות אלוני נפתלי מר לי

בן­ציון , דאז החינוך שר בחתימת מסמך כך על לו ויט ב~1951­9><1 התחילה
. דינור

הטורים הסתדרות . אי­התאמה כאן יש
יודעת אינני . 1965­3 טזה מודיע החינוך מטרד ואילו 51.9.1 על הודיעה
לא אבל , ולברר לחקור פיוכנה ואינני השניה העולם מלחמת בתקופת היה מה

ההפרש ? עני אלו להסגיר יכול החינוך מטרד אולי . הזה רש הקי ה לי ברור
? ים נ ט 5 טל

מסמכים בתיקים יש . לזה הסבר לי אין ; קרן . 8
. לכך בקשר

? 1951 לשנת עד אחורה שנלך מציעה אינני ; ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר
1965 טנת של שההצעה ג0 סבורה אני אבל

, ה­60 שנות אחרי התקופה את טניקח מציעה אני עונה­ ואינה מספקת אינה
­1961­1­9 יבוא ובמקום1966­9­1

מציעה הוועדה שיושבת­ראש אומרת זאת : זיידל יי*
הכנסת טחבר למרות , אחורה טנים 5 , 1961 _ _

. 1966 שנת הציע לוין שלום

מ­4951 שזה הודיעה המיר'ים הסתדרות . כן ? ארבלי­אלטוזלינו . ט היו"ר
ירמנס מר . 1951 משנת מציעה לא אני

*1965 משנת אומר

הסתדרות טל לבה פמאלת טזו מבין אבי ; ייט **ז
, בטמו להודיע בקטני ירמנס מר . המוריס
כי , לוין הכנסת חבר עם שהוסכם למה מעבר וזה , 19*5 לשנת מסכימים שאבו
, תתקבל לא הצעתו טאם , להו­דיע בקט ירמנס *ר . *תגגדיפ היינו לא אחרת
את חזרה לקחת גנק9ה לוין הכנסת חבר אל לפנות האוצר 0ר את יבקט הוא



רדה העב רעדת
­3. 29. 3. 1976

חזרה לקחת יכרל אינו כבר הרא זה בשלב ארבלי­אלמוזלינר* . ש היו"ר
החוק­ הצעת את """"""

הפעט זי תאריך* סתם איני 19^5 התאריך : טטון . א
תוספת של שילוב שבעטה 9. ב­65 הראטרנה

באותו , ייקר תוספת טל אחרת סיטר. היתד. אז עד . היסוד משכורת עם יוקר
, כזה מהטכס בהבו הגורות . טיליב בעטה ואז החדטה התקרה בקבעה תאריך
לא אפיליא^רת המדיגה­ בטירות והמקצועות אחד אף לגבי קיים איגו ■

!גו­היוקר ת$3|1 את וקבלו העבודה מטעות 1/5 להן שקיצצו , כזה מהסכם נהנו

^, ג*ייאה­
שהולך תיקון רואה טאני ראטובה סעט זו

סביר שזה חושב אבי , כזו ל8טרה הגיעו ואם , אחורה שנים הרבה כל­כך
. שרירותי יהיה , שנקבע אחר תאריך כל . הזה התאריך על לעפ­ד והגיוני

. סביר תאריך הרא 19^5 ספטמבר טל שהתאריך הושב אניי , לכן

. ל­­1963 להסכים מוכן שהארצר שופעת אני : אדבלי­אלטוזליבי . ט היו"ר
וב­^ה כפשרה זה את שנקבל מציעה אני

. נסיים

כאן מתקבל פעם כל מדוע מבין אינני 5 כהן . 0
■■*, . אחר תאריך
.יי**

שר בשם , הוראה לי יש . בי חוזר אבי וט5 ר . א
. 196$ טלבד אחרת הצעה לכל להתנגד , האוצר

מ­1951* הוא ההסכם טל שעיקרו , הסברתי ; ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר
אי1 , מ­1965 בהסכם טיגויים הכניסו אם

אחררה שנלך מציעה אינני , טאמרתי כפי . קיים היה לא שההסכם אומדת זאת
י8ל ענין היא אהד?1 שנה כל ­1965 למנת גם בסכיפ לא אבל *1951 לשנת

­,.̂ , . אהודה ללכת שניתן המקסימום את להטיג רוצה ואני , ■■/■י.י■­פשרה

השנה לגבי הזאת# לשיטה מסכים אינני ; כהו . מ
הסברי5 ש8*תי לא הסברים" שקעתי 19^5

■,■?*?***< . ■ ­' . ­*1941 אוי 19^3 ל1גי8

תוספת של מהדש עידכ­ן געשה 5*^1י בשנת .לי~אלמולליבי£ אר1 . % ה1_י"ל
ההסכם אכל , המשכורת עמ יחד היוקר

ככל .­רות :5 יוח.ד ע­לי ; ­; התיק את להחיל בכדי . 1951 גטבת נחתם העקרוני
הצצת את ונגני!* 15^3 שנת של הפטרה הצעת את טנקבל מציעה אני , האפטר

. ושלישית שניה לקריאה ההדק

#1. מ­ג196*9 יהיה !ולה התד שהאריך , ההצעה את לקגל ; הוחלט
. ושלישית שביה לקריאה החרק הצעת את ולהעביר

עבודה לנפגעי דכב אחזקת על התייקרות פיצוי ­ 200 סעיף לפר הסכם

, לאומי לביטוח המוסד מאת מכף,ב בידי ; ארבליי­אלטוזליגי . ש היו"ר
את לפצות פוצע בר , מתאריך76­3­28

מקצבתם ל­20# השווה בסכום 31*1976­3 ­ 1. 1001975 התקופה לגבי הנכיט
. האוצר לבין המוסד בין לחוק 200 מכוח1סעיף הסכם במסגרת , המיוחדת

. זה את לאשר שאפטר חושב אבי ! ;ידל י ז . ה

שאפשר חושב אני אבל , ההצעה בעד אני , ; כהן מ>
. ימים טבוע לפני לוועדה זה את להביא היה



ודה העב רעדת
. 4. 2903. 1976

האלה הדברים מדוע להבין יכיל **גגי : דיציאז . ל
אותנו לאלץ כדי אליבי גובאים ת8*ד

רטרואקטיבית­ אותם לאשר

, הוועדה חברי הקירות את מחזקת אגי : אדבלי­אלמדזלינו . ט היו"ר
להביא מעליכם , דימר למר לומר ורוצה

אבי , זאת עם . מדיבר בפה ידעו הוועדה טחברי כדי , בזמן האלה הדברים את
ולדון הדין מטירת לפנים הפעם לנהוג הוועדה חברי טל גכוניתם את מעריכה

בעתיד מכך להימנע טיט , לכך תטו*ת­לבכם את מ8גי0 אגו אבל . בבקטה
, כזה חריג 8קרה יהיה לא טלהבא ומבקשים

אני אבל , טהוטמעו ההערות את מקבל אני ; רוטד . ר
טהניעו הנ0יבות את להסביר רק רוצה

תקדים יטמט לא וזה זה* במקרה חריג תיקון לעטות הוועדה את לבקט אותנו
, בעתיד לדיינים

, מסקר כגל במטא­ומתן נמצא זה עג"ין
הטתכגע האוצר כאטר , סעבר גסוףיהטבוע רק המוצלת לסיווד והגיע תוד8י1
והוכן רלי לנר המטיתף את^יהתחסיב קיבל כן גם והארגון , דבר טל בסופי

ברגע אליכם באים טאבו קרה פררו|*­וךלית מבחינה , לכן , ב­3*28 הזה המכתב
את לדחות ויבקשו להיטקל צריר טהעג*ץ? חו8בים הוועדה חברי אם , האחרון
תלויות היו טלא , המיוחדות הנסיבות לרגל אבל בך/ על נעטרד לא , הדיון

טלא , טנרצר הפיגור על להוסיף ^*! מבקטין אבו , לאומי לביטוח במוסד
%: , ■ :* . אשמתנו ייי*ייב

אטר המיוחדת הקיצבה , ענין טל לגופו
במקסימום, תחומה דהיא , לטנה אחת נקבעת , אחרות ולמטרות רכב להחזקת נועדה

מקידה­טוהתיקרן יא2י 3ך , בשנה אתת פ0$ רק נקבע היה עכש'יו עד המקסימום
עילה טתאינפלציה גטנימ . הזה ג0**^הענין יסדיר לאחרונה קגלה טהייעדה

רכב החזקת טל יקרות וההתי 8כיניות­>*­­*חירן בהחזקת ובייחוד , מאד מהר
עקג , הטבה מתחילת חודטים מספר יתור , מסחרר בקצב הכספים טבת תוך עלתה

, בכים עצמם את מצאי , וחלפים דלק והתייקרות , זוחלים ולא זוחלים פיחותים
, הסכיפ כל את אצלם אוכלך* טההתייקרות במצב , לניידותם ברכב תלויים אטר
אוקטובר יעד 1975 עאפריל פ­20# פחית לא התייקרות טהלה הטתכבעבד אגו
ה ז אי ב . ירה האט התקופה בעד המכנים את לפצות והמלצנו , רכב החזקת בהוצאות

ל0ל סידור איתר הוא לפנינו פתיח שהיה האחר ניר ד י הס אחר­ סידור שהיא
הטבה לתת כדי הםדיגה אוצר עם להתקשר לבו טפא*טזד , לחרק 200 סעיף

8טרד 09 המטא~ר1תן התחיל כאן , מייחדות בנסיבות ארעית בדרך סוציאלית
אתיהקיצבה להגדיל האוצר מטרד טל בהסכמתו דגר טל בסופו טנסתיים , האוצר

ל­6 רק טמיצע ביניים פתרון וזה , 1975 גיגמבר עד הכספים סנת .ראטית
ף>י9 1, ל­­225 ל"י מ­925 , ב­20# כמעט עולה המקסימום 1, מ~4 כי , חודטים

, בחוק קייס הפתרון סמ­4י1 כך

פיצוי לנכים לתת עכטיו רוצים אנו
שבו לציבור חטובה מאד עזרה זי אבל , חד­פעמי בתטלום רטרואקטיבי אמנם

לא כדי . בניידות מוגבלות להם טיט קטים נכים 300 ­ 250 טמונה , מדובר
סביכל כדי , העבודה ועדת איטור את גם לקגל מאד רצינו הענין את לעכב

, הפסח חג לפני עיד הביצוע לרגל האלה הסכומים את להכניס טאפטר כמה עד
, מחנכים חלק לגבי לפחות

. לעכב רוצים לא אנחנו גם : כהן . ט

טמבלי , העובדה את מעריכה מאד אני : ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר
, נתקבל הוא , בסדר­חיום נכלל טהענין

מלים מספר לומר רוצה אגי זו בהזדמנות
הקניים כל עם , עבודה נפגעי ארגון יוטג­ראט שהיה , ז"ל גולנדסקי מר על



העבידה ועדת
. 5. 29. 5. 1976

ארבלי­אלטוזליגי . ש

נפגעי של האינטרסים על להגן בכדי יכולתו כ>י1ב עשה הוא , לי שהיו
. אותם ולקדם עבודה

אוניברסאלי שירדת הנותן להזנה ענף "הקמת : בנושא העבודה רעדת מסקנות
"2. 5# של בטערר הבימות דמי העלאת עקב לאומיה לביטוח המוסד באמצעות

נימים העניינים התפתחות לאיר : ל ד י י ז . ה
לענייני הקרים ועדת התל8ת , האחרונים

הנוגעים כל של הסיכום ולאור , ב­^2 הלאומי הביטוח דמי את להעלות כלכלה
אגו מה לשם שואל אני , ההזנה ענף גוטא את בינתיים להפעיל לא בדבר

לוחמים אנו ? אותן יבצע לא אחד שאף ידוע ט8ראט , פסקנות להניח צריכים
יודעים אנו מראש אם אבל , הממשלה את יחייבו הוועדות שמסקנות , בכנסת

, זה את לעשות צריכים אנו אם השאלה נטאלת , אותן לבצע מתבוננים שלא

לענין שפתייחםת לסדר­היום הצעה יש ; ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר
החינוך פטרד , הביטוח דמי העלאת

באותה , ­בענין המבכל"ים ועדת טל הסיכום את לנו העביר לא והתרבות
יהגו ולא , ההזנו* .לג3י ה2י8ויי8 ן­ה**ך . ארוך חינוך יום על סוכם יטיבה

הזנה מפעל לגבי שלילית החלטה נתקבלה לא , הביטוח דמי העלאת בענין
. אחר או כזה

השירותים בוועדת עלה למעשה ההזנה נושא ? כהן . מ
, חודשים .5 ­ כ­4 לפני הציבוריים

היה והתרבות החינוך שר . בדיון שותף היה לא לאומי לביטוח והמוסד
. לאומי לביטוח המוסד במסגרת לא כי אם , הרעיון את לאמץ מקום שיט בדעה

. ישלמו לא באפשרותם* שאין ואלה , לשלם שבאפשרותם אלה ישלמו , כלומר

, ההזנה בענין הצעה הגטנו שנה לפני עוד ; אדבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר
, מסדי­ילפנו ירד לא הזה והנושא

ל9דר­היום הצעה יש . השרים ועדת של בהחלטתה כבולים טנהיה רוצה אינני
השרים שוועדת צערגי את גביע , להיפר , אליה בקטר דעתנו גביע ואבי

, ^ ההז*ה* *נין *ת בחטבון לקחה ולא , כך החליטה
. :#■

. לגובדות כמה למסור רוצה אגי ; רוטר . ר
ממושך דיון היה , טמעתם שבבר כפי
יצ3רת שרים ומספר הממשלה ראט בנוכחות , הממשלה ראט בלשכת ויסודי

החומש במהלך להבטיח , שעלתה למחשבה בקשר בדבר הנוגעים המשרדים של
ארוך חינוך יום יסל לתוכנית הדרגתי מעבר , ארוכה יותר תקופה או , הקרוב

נתקבלה זה בפורום , יותר או פחות אוניברסלית במסגרת הזנה במפעל פלווה
בכל , גדולים בצעדים זו לתוכנית הולכת אינה הממשלה זה שבשלב , החלטה

שכבר הביטויים להמשך ברכתה את נותנת היא אבל , ההזנה למפעל טקשור מה
, הרגיל התקציב במסגרת הבאות בשנים גם ייפטכו שהם ומוצע , השנה החלו

, על­כל­פנים . תוכניות לגבט ולעזור הנוטא את יותר ולהכיר ללמוד כדי
לקראת מחוייבות טהיא לאיזה להכנס מוכנה היתה לא הממשלה זה בשלב

ניסויים במסגרת הגוטא ליוניד את לאפטר רק אלא , אחרת או כז8ת תוכנית
היתה זו . והתרבות החינוך משרד מתקציב יתאפטר אטר , אחר או זה בהיקף

מוכנה היתה לא שהממשלה מתבקש שמתוכה הדברים ומטבע , הממשלה החלטת
ייגבו אשר הנוספים הכספים מתוך אחר או זד. חלק לייעד זה בשלב כבר

החלטה נתקבלה לא עוד כל , ההזנה למפעל לאומי לביטוח מהמוסד הבאה בשנה
לביטוח קטר שהוא באיזה ייעטה זה ואם , זה בנוטא ייעשה ואם מה חיובית
שיריתי טל מכיסוי אם טונות דעות היו המימון טיטת לגבי גם כי , לאומי
הורה מכל אינדיבידואלית לגבייה יטיר היטל טל בדרך לבוא צריכים הזבה

הזה טהדבר או , הסוציאלי נגצבו לפי הזה הסירות את מקבל שילדו והורה
הבי>וח ד0י עם ביחד 9גטלם הורה טכל סוציאלי ביטוח טל בדרך לבוא צריך
עצ*ו את מבטיח הוא ובזה , .השירות את טמקבל ילד לו כשאין גם , הלאומי

. החיים מסלול לכל אלה שירותים לקבל
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רווור , ר

היה ולא בקבעו לא האלה והדברים היונו
, הלאומי בביטוח טגם הדברים מטבע , זה בשלב חיובית להחלטה להגיע רצון

או זה חלק לייעד מחטבה הועלתה , ביטוח דמי שיעורי הגדלת על דובר כאשר
בוועדת אתמול וסוכמה טהתגבטה כפי , ההצעה . ההזנה ן לעני 2. מה­4ל5 אחר

. זה טבוע בסוף לכבסת ותובא במוסד לדיון עומדת כלכלזד לענייני טרים
על­חטבון 1. 3^4 מהם , ב­^2 הלאופי הביטוח טיעור <ןת להגדיל אוטרת ההצעה

1. 4# : זו בצורה מתחלקים ­2£*לה . העונד על­חטגון 0. ו­^7 הטעביד
8מסתכם , העובד טל חלקו . לבכות 0. 2< , לא*הות 0. 4# ; וטארים זקנה לענף

וטאר , 1. ה­4# טתלר וטארים לזקנה 0*5# הבאה* בדרך פתחלק 0. ב­7#
ונכות מהעוגד יגיכה ה­^0­4 מתוך 0, 2# ­ אמהות יבעגף ; מהמעביד 0. ה­>9
דטי היום מתחלקים טבה פרוצדורה אותה גדיוק זו . המעביד על יחול כולו

. ענפים באותם הביטוח

דרוטיפ■ לאמהות 0. ו­4£ לגכלג! 0. 2^
האלה הענפים בטני הצפוי הטוטף הגרעון לכיסוי לאומי לביטרח למר0ד

, וטארים זקנה בענף , ה­80 םנות ראשית עד הקרוגווו* הטנים בשלוש­ארבע
טל שוטף לאיזון , המוסד מועצת טל הכספים בוועדת הסבירו שגם כפי

. נוסף אחוז בחצי בערל לגו היה די , הקרובות הטנים לשלוש­ארבע החשבון
, אחוז החצי מעל נוספים פרומיל 9 על מדברת ההחלטה , רואים שאתם כפי

השנים בטלוט­­ארבע טוטף לאיזון דרוטים טאיגם נוספים פרומיל וה­9
חוק טל א* ברובד יתחייבו הנראה שככל , הטינוייס להבטחת סומנו הקרובות

, הנהגתו עם , הפנסיה

הקווים על בשעתו לנו שהוסבר כפי
שני טל במתכונת בנייתו על מדובר , הפנסיה חוק לגבי ומתגבשים ההולכים

היום שיט לזו דומה , אחידה ר. צב י ק ראשון ברובד יש , כלומר , ים וגד ר
, האחר ובשכר בוותק שתלויה לטכר יחסית פנסיה זה ומעל , לאומי בביטוח
המשך כאן טיט מסתבר . בהן דנים שאנו , זה בעבין מחשבות סיני כל יש
העיבוד את אבל , היום מממגים כללי באופן היעדים שאת , מסורת לאותה

שבמשך שברור כך , רחוק יותר לעתיד מסמנים והפעלתם פרטים לפרטי שלהם
תאפשר אשר קרן ביצירת ומדובר , יצא ולא יכנ9 הכסף הקרובות השנים

. מורחבים או מוגדלים תטלרמים

. רךגגר מר לדברי תמיהתי את מביע אני ל8 ד י י ז * ד.
מאיגפודגגציה נזונים אנו בדרך­כלל
הסבירו ההזנה בעגין הוויכוח , בע3* . הלאומי מהביטוח מקבליס טזאנו

. הטוטף הגרעון סזל לבימוי זקוק שהמוסד , לאומי לביטוח המוסד אנטי לבו

הבוקר­ גפ זה על חזרתי ! רומר . ר

, עבין לגו מסביר רוגר טמר מבין אבי זיידל* . ה
שכל חוטב אבי . לו מתנגד עצמו שהוא

5זל גרעובדת לכסות בא ולא ההכנסה את להגדיל כדי פשוט בא 2# טל העבין
, הזה הדבר נגד ציבוריות בדרכים להלחם נצטרך אבו . לאומי לביטוח המוסד

לא , כזה עצמי את פרגיט? אינני . גומי חותמת לגגי הרגל שיש יודע אני
שוועדת , האלה המגמות נגד אלחם ואבי , בסיעה אחר במקום לא וגם כאן

. לאישור לגו מביאה ואחר­כך מחליטה כלכלה לענייני השרים

בממשלה בהתחלה מתגבשת חוק הצעת כל ; רוטר ר>
. לכנסת מובאת ואחר­כך

טעון אינו הביטוח דמי העלאת בוטא : ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ו
עניינה זה . העבודה ועדת של איטורה

. המאבק את לנהל נצטרך אז לשם יובא וכטהעגין , הכספים ועדת של
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ארבלי­אלמרזלינו ש­

ונתאם המסקנוה. לקריאת עכשיו נעבור
החלפת על טמעה מהוועדה , כאן לומר צריכים אבי החרמה­ למציאות אותן

סעיף טל הסיפא את כך" על צעדנו את ולהביע כלכלה לענייני השרים רעדת
, כלכלה לענייני הסרים ועדת החל111 את להכניס זה ובמקוס , למחוק צריך 2

מייעדים יהיו מזה 009# , ! ח­4£* בתוך . רוטר מר לנו שהסביר כפיר
. הפנסיה חוק כמסגרת הראסון הרובד להבטחת סכומים לצבירת

, לאור מר על­ידי אחריס פרטים במסרו לי : מחם . י
לגבי . זה את לתקן יכול בינתיים אני

. גבוהים ייתר והרבה יטניס הס המספרים עצמו ההזגה מפעל

*1975 למנת מתייחסים אלה מספרים ארבלי­אלמוזלי1ד$ , ט היו"ר

הוועדה : לכתוב פציעה אני 2 בסעיף
ד8י טזעור את להעלות האוצר על­ידי טזהוצעה ההגדלה במסגרת כי סבורה

למפעל יסוד להגהת הנוספים ה­1­4# את לייעל מקום היה , £. ב­5# הביטוח
טגם כפי *1980­1982 בטנים תופעל אטר קרן תצטבר הללי םבסכוקוים , רהזבה

מוועדת כך על צערה את מביעה הוועדה . טלבר הדיוניפ במסגרת א$רנו
לפטרה מיועדת טתהיה 009# טל התוספת על החליבה כלכלה לענייני הסרים

. ההזנה לטפעל ולא אחרת

הסעיף את ננסח אנו , מתקבלת ההצעה אם
, לתבוע יכולים איננו . חדטה מציאות בפני ענטיו עומדים אבי . זר :רוח
להעלות מקרם היה כי סבירה מהוועדה אופרת אגיי לכן . החלטה כבר יט כי

ענף הקמת טל למטרה הולך היה מהם 1. ש­4# , 2. ב­5# הביטוח טעורי את
מהוועדה , נאמר זה לסעיף כתוספת . וכוי מצטברת קרן טל במסגרת להזנה

. וכוי ,, צערה את יעה טכ

מהוועדה להטתמע עלול הזה הנוסח מתוך רר9ר? . ר
על אחוז חצי עוד להטיל טיט סבורה

הציבור­

טל טהתוספת , לומר יכולים אנו עכטיו : ארבל^­אלמוזליבו . ט היו"ר
. לזה ,­עדת פי ל­101# מעל 009$

ההזנהו 9יפעל סיפור על ילה3לי­ן 93 סעיף עם לשלב יכולים אג,ך 6 סעיף את
הטירות ומבחינת תזונתית, מבחינה , הראיייה הרמה על ולהעמידו הקיים

. עצמו

כמו להטאר יכול 6 מסעיף חוטב אני ; ליי . ד
היא , 3 סעיף עם אותו נטלב אם מהוא*

הסתלקה לא והוועדה בריר סיהיה לפחות . שלו האפקטיביות כל את מאבד
רואה אינני , כלכלה לענייני הטרים ועדת החלטת את נקבל אם . מהרעיון

. טלנו להמלצות מקום כל

אני . קיי8ת אינה 2. 5^ טל ההצעה : ארבלי­אלמוזלינד . ט היו"ר
©. ? ט­^ ונאגר המוצעים 2# על נדבר
הללו הכספים את לצבור מניתן סגורה היועדה ההזנה* למפעל מיועדים

טהיתה דבקות מאותה בבר חוזרים איבנו זו­ למטרה מיועדת טהיתה בקרן
אבו . להסאר יכול אינו כנפרד 6 6עיף אבל , הארצי ההזנה פפעל לגבי לני

>י­ סעיף עם אותו לטלב צריכים

בעגין דברי ואת , לנו9ח נכב* אינני ; לוי . ד
רוצה רק אני במליאה­ היום אטמיע זה
ההזנה בתעריף העלאה צפוייה האם בסא?לה עידכון 8כ0 לקבל אפטר אם לסאול

? הסנה גודלה יהיה ומה
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משרד נערך , כאן טציטטה ההחלטה לאור : ליברגל . א
ההזנה טפעל לארגון והתרבות החינוך
לא הוחלט תטל"ו טבת לגבי . בעיות בכמה נתקל המטרד . הקייות במסגרת

את יכ*ו האוצר ומטרד החיבור ומטרד , מטלמים מההורים הסכום את להעלות
הבאה הטגה לגבי זו% בטבה העלאה תהיה לא טלגגיהט כך , ההורים טל חלקם

טצריך טוענים אגו . האוצר ומטרד החינוך מטרד בין ויכוח עדיין יט
יאפסר לא התקציב אם . המזרן סל להתייקרות בהתאם התטלומים את להעלות

מההורים לגברת צורך טיהיה אר , האוצר על­ידי התקציב שיוגדל או הרי , ז*ת
לעמוד ירכלר מההורים לצפות אין . קטה יהיה טלדעתבו דבר , יותר הרבה

כ3י$ה יהיה הבאה בטנה הסכום . ייתר ל* 50 לשלם יצטרכו הם כי , בזה
החינוך מטרד דריטת באה ואז , מההורים יותר לספוג ניתן אם וספק , ליז 90
את להעלות לא כדי הבאה לטנה הבסיסי התקציב את להגדיל לאוצר והתרבות

. סוכם מרס והעגין , לזה פעבר ההורים תסלומי

מפורטת תוכנית הועלתה , טני דבר
התוכגית , הבאה בטנה ההזגה מפעל לטיסור והתרבות החינוך פטרד ול­יןי
, מהמצרכים בחלק הכמויות טינוי , הסוגט האוכל טל והטבחה גיוון כוללת

זו הצעה , היום הקיימים והציוד הריהוט טיפיר , האוכל חדר מראה טיפור
התטלומים גביית , הללו הדברים טני . ליי חיליון 50 טל בסכום מסתכמת

אפריל החודטימ טתוך מקווים ואגו בדיון* עדיין הטי10ריס וענין מההורים
. . אותם נסכם מאי מחצית עד

, המפעל לטזיפור דרכים יט באוצר גם ; טחמ . י

העלויות את למדוד .נצטרך וקוד­8כל
לא והגבייה , הודעה באותה תומך אינני . תטל"ו לשנת תוכנית לגבט ואז

דעת על מוטכם גם למעשה זח , הטזון בסל טיהיו להתייקרויות פעבר תהיה
, התקציב נגנה זו החלטה יסוד ועל , האוצר ומטרד החינוך משרד

תוצא היא , גתרבגגת רק לא ההתייקרות : לוי , ד
. כך על דעתגי לתת חייבים יאנו לפיעל

מפעל את לטפר טיט אומרים אנו כאשר ; ארבלי­אלמוזלינר ט8 היוייר
את ולשפר המזון את להסזביח , ההזנה

את להגשים כדי לכך הדררטים האמצעים את להעמיד תובעים אנו , האוכל חדר
תובעיט גהחילט אגו אבל , יבוא זה מאין אומרת א'יגני . הזאת התוכנית,

את לשפר ב35ג9ה התוכנית לביצוע הדרוטים הכספיים האמצעים אר. להעפיד
. בבתי­הפ9ר לתלמידים טניתבת הארוחה טל התזונתי המבנה את רגם השירות

"ו"פרט המלים את להוסיף מבקט אני . לוי5 . ד
, לכך" הזקוקים טל ידם בהיטג טיהיה

, ההזנה מפעל ממעגל טיצאו ילדים אלפי רואה כבר אני כי , אותי מדאיג זה

לרמת בהתאם היא טהכוונה מבין אני ; ליברגל . א

, הגבייה

. בהחלט ; לוי . ד

לעדכן יט הנתונים טאת , מסכמים אנו ארגלי­א­למוזלינ1ו . ט היו"ר
המוסד ועט והתרבית החינוך מטרד עם

תבוא 6 סעיף במקום . טגאמר למה בהתאם בנסח 3 סעיף ואת , לאומי לביטוח
. הקיים ההזנה מפעל טל התוספת
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היהודית והסוכנות הממשלה של משותפת "פעולה בנושא* העבודה רעדו; מסקנות
יררדים"ן רבבות טל למולדת והחזרתם שיכנועם , לאיחודם

. יורדים" והחזרת ? םהאר ירידה "מניעת ובנושא?

בקטר במסקנות לדון התחלנו טטי יום ג : ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר
הכגסת חברי טול ל9דר~היו3ו הצעות לטתי

הטתתפו לא לסמטיסוויקה המרכזית הלסכה טגציגי והצמערבו , וורדיגר גז
. ורדיגל הכנסת חבר טל הצעתו את לגו וקב *5 לסעיף ו הגעג . בישיבה

. 6 ב1עיף עכטיו גמטיך . למבוא בקסר אדלר ממר נתונים בקטבו כמו­כן

מקורות מציאת טל המסקנה מבו90ת מה על ; רבי . צ
מי מחקר סהוא איזה יט האם ? תעסוקה

שאלה אינפורטגיה שום אין ? דווקא תעסוקה חסרי היו הם ואם היורדים הם
מוגע ■זה פכר להסיק ביתן אם היא השאלה תעסוקה0 חסרי .3אן. היי שיורדים

■■■■;§$". .. י . ירידה

הגורם טזה כך על הדגט את ?ים ש9 איבגו ; ארבלי­אלטוזליבו . ש היו"ר
ונאמר , "תבאי" באמר לא אולי . לירידה

. לארז יטראלים להחזרת חשוב שהוא

מנוסחים אינם ו­7 6 שהסעיפים מוטב אבי ; ורדיגר . א
להציב "עלינו במלים הכוונה למי . טוב

, "עלינו" אומרים אם . הגורמים את לחייב צריכים שאנו חושב אני ? בפנינו"
. הגורמים הם פי ברור לא

לפגיה להציב המדינה שעל , לומר אפטר ; ארבלי­אלטוזלינו . ט היו"ר
. מטיפה

ו­7* 6 הסעיפים את לאחד פציע אני ; ורדיגר . א

מציעה ואבי ברורה ה*גמה . בסדר ; ארבלי­אלטוזלינו . ט היו"ר
. הירידה מניעת ענין את גם בזה טנכלול

אין , כללי באופן הקטימה את נמיל אם ! ובלס דר . 8
ודקלרציה , דקלרציה זו ביצוע­ כל כאן

אומר הייתי 6 לסעיף בהמשך . מיטהר על להטיל צריכים אנו ,, מוצהרת
. הממטלה על מטיל הייתי 6 ובסעיף ומוסדותיה"* המדינה "על

חושבת :י א , הטויגה" "על אומרים כשאנו : ?יי11 אר3ילי­אל8וז ט0 היו"ר
. בה הכלולים המוסדות את גם כולל טזה

. ו­|1 6 הסעיפים את לאחד אפשר אולי ; רבי . צ
* טבעבר , ולומר זח את לטלב צריך

. .לפעולה חרטות דרכימ על ולחטוב לחזור וצריך הרעילו לא האלה התיגריצים

בוטא זה כי , צריך שלא בוודאי לאחד ; ארבלי­אלטוזלינו . ט היו"ר
תמריצים לשלול באים איגגו . עצמו בפני

, ליורדים פרס מהווה טאינו כדבר יינתן טזה כאן מציעים אנו . ואחרים כאלה
אותו ונאחד , ומוסדותיה" "המדינה ב#אמר £ בסעיף . יפה ועדת שהציעה כפי

. למבוא להעביר מציעה אני $ סעיף סל הרישא את 07 סעיף עם

עם קטור אינו היהודי החינוך עגין אדלר* ח*
, ניסוחים כמה כאן להוסיף צריך . ירידה

איך , ושגית . בארץ יטארו עולים שיותר כך לידי יביא שזה יטתמע טמהם
. היהודי החינוך למערכת יכנסו בחוז­לארז הגרים שישראלים לעודד שהוא

לתת בחו"ל הגרים יטראלים לעודד , היא כאן מוזכרת לא שכלל נוספת נקודה
חוטב אני . הנוער תנועות טל הענין , נוסף דגר . לילדיהם יהודי חינוך

בארז­ כאן הבוער תנועות טל לפעולות בקשר נפרד סעיף להיות שצריך
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. בהחלט , כן : ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר

ממספר 12? £ טרק לציין יט 9 בסעיף : ובלס דר י4#
יט , עבריים בבתי­ספר ים ונד לו הילדים . :; ..■

וכוי* , לכך בקטר בפעולות לנקל*

והמחלקה והחלו­ן הגוער לענייני המחלקה ; לרדיגר א;:£­
טתיהן , בגולה תורני ותרבות לחינוך . ^
טלא ואי­אפסר , לחל"ל למחנכים 1לרי0 8אות קולחות , היהודית בסלכגלת

בדבר הנוגעות המחלקות טעל , להוסיף אסטר 9 הסעיף בסוף . אותן לוזז^+ר
אנו כי , למטאבים ולדאוג החינוך פעולות את להגביר היהודית ב0י1|י|ות
או טליחים בגולה תורני ותרבות לחינוך למחלקה מציעים סכאטר יודע'ים

. תקציב מאין לבו אומרים , מירי8

הכנסת חבר דברי עם מסכימה אבי ; ארבלי­אלמוזלינד . ט היו*י­ד
. בהתאם זה את ננסח ואגו , ורדיגר

למבוא" להעביר טאפטר חוטבת אני 10 סעיף אף.

טהחלגגת , להעיר רוצה אבי 10 לסעיף ? אדלר . ח
מראש* מוגבל לזמן נתקבלה הממטלה

הי1ראלי האזרח טל האוטומאטית הזכות את להאריך לא היתה הממסזלה ההלטת
, ארצה טובו עם הטבות לקבלת

"לבטל" רבטקום המלים את גמזבה , כך אם ; ארבלי­אלטוזליבי . ט היו"ר
. להאריך" "לא בכתוב

. בלבד 8, 500 אז טזחזרו כתוב כאן ; רבי . צ
למסור יכול אני הזאת הנקודה לגבי
טגים 4 אחרי חזרו תושבים כמה לראות אקנטר מהם , מספרים כמה לוועדה
מיני כל העניקה היהודית סהסרכגות התנאיק את תואם זה מחוץ­­לארץ­
בטנך. ; 3, 800 ­ 196? בטנת ; יורדים 2, 700 חזרו 1968 בשבת הטבות­

­ 1973 ובשנף. , 4, 500 ­ 1972 בטבת ; 4, 500 ­ 1971 בטבר. ; 4, 200 ­ 1570
האלה הפעולות מעלתי 8ל­1 ופן א גנב מכאן להסיק אפטר , כלומר , יורדים 4, 200

אי­^פטר , האלה ההטבות את קט ובי .ח פג לבוא טרצה מי רק . עזרו ל;> למעשה
צריך . האלה התגריגיט ; 8מ;­2 בתוצא­ חזרי כמה גדוייקים לנתיבים להגיע

. הרעיל טזה כך על המעידה :ה א8יוכ טלם 9אין לומר

אשר :ים ?, :^ךי 2ך.י אר*דים אנו 11 בסעיף ?ילינל3 אלי£לי"­אלמו . ט היו"ר
לחזיר לעגידדם ג*גנה ליררדיט גיתבו

. מטרתם את הפיגו לא , ארצה

המלים את למחוק טאפשר חושב אני ; ך גב ז י א . צ
בלבד"* 8, 500 אז חזרו "ובמסגרתו

88י1970­19 "בטנים לכתוב מציע אני ; ורדיגר . א
, יטראלים להחזרת מכוון נסילן היה

. פנטפעותי" לא אחוז חזר ובמסגרתו

. לזה הוכחה כל לך אין א72י ; איזנבד . צ

להוכיח צריך עכטיו שגט חוטב אבי ; ורדיגר . א
שהתמריצים , עורה טהיא באיזה זה את

. מטרתם את השיגו לא

סעיף­ טל הראטון בקטע לכתוב מציעה אבי ארבלי­אלמוזלינונ . ש היו"ר
­ \, . ליורךלם שניתנו "טהתמריצים , 11

כתו3*ן> החוזרים במספר מטמעותי טינוי היה ולא , מטרתם את השיגו לא
י ^<ך^ י . ההטבות" ממתן
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מטפל בראשו עומד כהן שמר הטרכז ; פז . א
להבליט וכדאי , אקדמאים לא טל בנושא

. הזה הדיון במסגרת זה את

היה שלנו הטאמז שמרכז היא האמת 8 כהן . ח
שהניסוח חושב אגי , לאקדמאים מכוון
ממליצה שהוועדה , לכתוב אפטר שהיא* כמו המציאות את ומתאר נכון הזה

, האקדמאים לתחום מעבר גס פעולתו את להרחיב העבודה למשרד

, מדי ארוך הוא שהוא כפי 12 סעיף ! ארבלי­אלמיזליגו . ט היו"ר
, סעיפיפ למספר לחלקו מציעה ואני

ולחברי לסריס קריאה יש 15 בסעיף ; ודדיגר . א
היורדים עם קטר ליצירת טיפעלו ?ת כב

צריכים א*ו אליהם" לפגות צריכים טאבו חישב אינני בחי"ל­ שהיתם בעת
השרים טל שהותם את לגצל , היהודית והסוכנות הפטשלה למוסדות לפגות

, זה לצורך בחר"ל כנסת וחברי

הוועדה קוראת "כן לומר מציע אגי ; פז אז
את למצות בדבר הגוגעים למוסדות

עם הקשר יצירת לשם גחו"ל הכנסת וחברי הממשלה טרי טל הטהייה תקופת
בחו"ל"* עת אותה הטוהים הישראלים אוכלוסיית

לשטור טצריר , לדעתי , להדגיש חשוב ! ורדיגר . א
אותם ולראות היודדיט עם הקטר על

. כישראליפ

בדעה "הוועדה להוסיף אפשר 8 בסעיף ארגלי~אל8יזלינו8 , 8! היו"ר
בתו"ל השוחים ביטראליפ לראות שיט

וכוי" אתם" הקטר על ולשמור , דבר לכל כישראלים

מקים טקבל השיכון שבוטא חוטב אני ; פז . א
מדי­ קטן פרופורציונלי

דיור "פתרונות ונר ו ל אפז3ר 7 בסעיף■ נ8"יטי3 . ד
השוגים"* לישראלים

על ה­גסקנוף, א^ להניח חיי2י8 אגר אליגלי~אל8ויזלי2ו< . מ היו"ר
מבקשת ואבי , הגמבוע ך ך ע הכנסת שולחן

. מחר החוטר את לני להגיש לסטטיסטיקה המרכזית הלשכה אנטי את

. נעולה הישיבה

13, 10 גט1ה ננ>לה היטיבה
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